



医养结合“济宁范儿”

济宁市推进全省医养结合示范先行市建设 融媒系列报道



开展智慧医疗,养老就医两不误

邹城市建立医养结合服务新思路,为老人筑起健康保障网

本报记者 李锡巍 唐首政
视频记者 黄健恒 通讯员 刘宝坤 陈伟

过去,养老机构大多以“养”为主,遇到老人突发疾病,缺乏快速及时的就医治疗,邹城市通过养老资源和医疗资源相结合的“医养结合”模式,弥补了养老机构在医疗服务上的短板。

“医养康护”相结合
托起老人幸福晚年

今年2月份,邹城市被山东省确定为全省医养结合示范先行市后,市委、市政府借“民政部门养老政策、卫计部门的医疗资源、民营企业的富裕资金”等优势,打造了一批“医养康护”相结合的示范项目,较好推进了全市医养结合示范先进工作的发展。

通过强化全市养老和医疗服务资源优化配置,探索建立了医疗卫生和社会养老服务衔接互动机制。打造的利民医养中心项目,其中北区康复中心、特护楼已于2018年6月16日正式运行。南区养老公寓、老年活动中心、康复综合楼建成后将成为鲁西南规模最大的医养结合机构。

同时,对市中医院中医药预防保健服务中心进行了改建,为全市20家镇街医疗机构建设了“国医堂”,2018年再次将50处标准村卫生室建设纳入为民所办实事项目,为医养结合奠定了医疗服务基础。

截至目前,全市已有张庄镇医养中心、太平镇两院一体、钢山街道养护院、凫山街



服务站为老人进行健康体检。本报记者 黄健恒 摄



工作人员24小时监测老人生命体征。本报记者 黄健恒 摄

最近是否有心慌的症状,赵女士这才注意到自己偶尔会有些不舒服,而通过智能腕表检测的心率有些异常。

在工作人员的建议下去了医院进行检查,竟然查出了隐匿性心肌梗死,心脏左侧主动脉堵塞70%,很有可能突发心梗。经过一个多星期的调理治疗,老人身体状况得到了很大改善,直夸这智慧平台帮了大忙。

医养智慧服务平台主要是整合老年人基本信息档案,打造集居家社区养老、医疗救护、生理检测、远程健康管理、亲情关爱、互助养老等功能于一体的一站式服务平台。“老人佩戴上智能腕表我们会24小时监护生命体征,智能设备还能进行定位,有紧急救护SOS呼叫功能。”邹城市人民医院玉泉社区卫生服务站副站长田培玉介绍,老人发出求救信号后,服务站第一时间反应,缩短了急救生命黄金圈,优化了从家到服务站、医院的急救流程。

“服务站里的药物、设备、软件等都与邹城市人民医院同质化管理,将三级医院的治疗阵地,全方位无缝隙衔接到底服务站。”邹城市人民医院党委委员、工会主席邓斌说,下

一步服务站将开展日间照料服务,打造适合老年人休息观察的场所,还将提供居家照料服务。此外通过制作易于传播的视频医疗、科普疾病预防知识,根据辖区居民健康档案进行病种分析,定期组织邹城市人民医院专科专家义诊、宣教、跟踪治疗,打造专科、专病、专场服务。

补齐养老医疗短板
建设专业人才队伍

依托家庭签约服务系统,邹城市将医养结合纳入到家庭医生签约服务中,将医养结合融入医联体服务范畴,医联体内各医疗机构开通绿色通道,建立了“双向转诊”工作机制,为入住老年人提供医疗巡诊、健康管理、保健咨询、预约就诊、急诊急救、中医养生保健等服务,医养结合服务质量得到大幅度提升。

同时,邹城市鼓励通过民建民营、市场化运作方式,成立医养结合机构以及老年康复、老年护理等专业医疗机构,拓展医养结合项目,有效缓解患病老人长期照料服务的需求。在新医药、中医药等领域的在建医养健康产业共有5家,其中,规模较大的山

东鲁抗生物医药循环经济产业园等4家有发展潜力的医养结合示范项目,纳入了济宁市级健康产业项目库。批准设置了邹城市众信养老服务指导中心和乐福养老服务指导中心两家评估机构,为全市老年人开展健康养老服务需求评估服务,并建立规范的监测档案。

过去,养老机构大多以“养”为主,遇到老人突发疾病,缺乏快速及时的就医。通过打造养老资源和医疗资源相结合的“医养结合”模式,弥补了养老机构在医疗服务上的短板,相应的专业人才队伍建设则显得尤为重要,目前在邹城市高级职业技术学院等机构增设养老服务与管理相关专业课程,加强对老年医学、康复、护理、社会工作等专业技术人才的培养。8月份,分两批对全市医疗机构、养老机构和现从事医养结合工作的人员进行了专题培训。



扫码看视频。

外来务工男子突发急性脑梗

济宁市中西医结合医院绿色通道成功救回一命

本报记者10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 闫凡杰)日前,外来务工的刘先生工作时突然出现了左侧肢体活动不灵、右下肢活动不灵、语言不利等症状,被工友紧急送至济宁市中西医结合医院急诊门诊。

经过医生的初步诊查,怀疑为急性脑梗死,脑病科专家立即赶来会诊,同时了解到患者为外地务工人员,无亲属陪护,也没钱缴纳治疗费用等。

情况后,迅速上报,院领导得知情况后,要求立即开通脑卒中绿色通道,脑病科、影像科专家对患者进行各项检查,诊断为急性脑梗死,病情危重,立即进行抢救。

1个多小时的紧急治疗,患者病情获得了明显改善,肢体活动恢复正常,语言清晰,但10分钟后,病情突然反复、加重,医生紧急进行救治后,患者病情得到改善,生命各项体征趋于平稳。在为患

者进行了抗栓、营养脑细胞、改善脑循环等治疗,没多久患者肢体活动恢复正常,言语流利,意识清醒,能够自己独自进食。

“真的不知道该如何表达感谢,我对象是我们家里的顶梁柱,要是他瘫了,我们家的天就真的塌了!谢谢医院的大夫们,谢谢了!”出院时,患者家属泪流满面地说。目前患者已转到当地医院继续治疗。

金牌
专栏

挂失声明

济宁市市中区森源花卉园艺部开户
许可证丢失,法定代表人:韩真真,开户
银行:招商银行股份有限公司济宁分行,
账 号:537900102110708,核 准 号:
J4610003315601,编 号:4510-02539103。
现开户许可证丢失,声明作废。

2018年10月31日

★ 一次性交费五次者,赠送一次
一次性交费十次者,赠送三次
★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539